Self-Administered Gerocognitive Examination (SAGE)
Somministrazione ed istruzioni per il punteggio

Il SAGE & un strumento di “screening” breve ed autosomministrato per identificare il decadimento cognitivo lieve
(DCL) e la demenza precoce. |l tempo medio di completamento del test € di 15 minuti. Il punteggio massimo & di 22
Un punteggio uguale o superiore a 17¢ considerato normale.

Somministrazione:

Il test € autosomministrato. Dovrebbe essere completato con penna senza |’assistenza di alter persone. Va informato
il soggetto esaminato che ci sono 4 pagine da completare. Il calendario e I'orologio non dovrebbero essere
disponibili durante il test. Non devono essere date risposte ma solamente dire “fate il meglio che potete”.

Parti non soggette a punteggio:
dati demografici

storia familiare

sintomi motori

sintomi di ictus

sintomi di depressione
cambiamenti di personalita

abilita funzionali

Parti soggette a punteggio:

1. Orientamento: punti totali possibili 44
Mese: 1 = Corretto

0 = non corretto

Data: 2 = esatta
1=+%3giorni
0 = tutti gli altri
Anno: 1 = Corretto

0 = non corretto

2. Denominazione: punti totali possibili 2. Gli errori di ortografia non sono conteggiati
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Ciascuna figura:

3. Similitudini:

4. Calcolo:

5. Calcolo:

6. Memoria:

7. Construzione:

Figura 3-D:

8. Construzione:

Orologio:

1 = Corretto

0 = non corretto

punti totali possibili 2. Gli errori di ortografia non sono conteggiati.

2 = Astratta

1 = Concreta

0 = Tutto il resto

punti totali possibili 1.

1 = Corretto

0 = non corretto

punti totali possibili 1.

1 = Corretto

0 = Non corretto

il punteggio e assegnato al punto 12.

punti totali possibili 2.

2 =3-D, line parallele entro | 10 gradi e con forma corretta

1 =3-D ma line non parallele entro i 10° o con forma non corretta

0 = Tutto il resto

punti totali possibili 2.

4 componenti: quadrante, numeri sul quadrante (tutti i 12 numeri nella sequenza corretta e
posizione corretta sul quadrante), lancette posizionate (le lancette all’ora giusta e che si
toccano al centro del quadrante) , e lunghezza delle lancette (effettiva o contrassegnata

correttamente)

2 =4 di 4 componenti corretti
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1 =3 di 4 componenti corretti; uno dei 3 componenti corrette deve essere la posizione delle

lancette
0 = tutto il resto
9. Fluenza Verbale: punti totali possibili 2. Gli errori di ortografia non sono conteggiati.
2 = 12 differenti nomi elencati
1 =10 or 11 differenti nomi elencati
0 =9 o meno differenti nomi elencati
10. Esecuzione: punti totali possibili 2.

Percorsi modificati: e considerate errore se due punti che dovrebbero essere connessi e non lo sono o se due

punti che non dovrebbero essere connessi lo sono.
2 = Perfetto o solo errori autocorretti
1=102errori
0 = Piu di 2 errori
11. Esecuzione: punti totali possibili 2.
Risoluzione del problema: Modulo 1 e 2:
2 = Le linee sono contrassegnate, spostate e la figura finale & corretta

1 = Le line sono contrassegnate o spostate in modo corretto ma senza figura finale o
le line sono state contrassegnate o spostate ma la figura finale non é corretta
o

le line non sono state contrassegnate o spostate ma la figura finale & corretta.

0 =Tutto il resto incluso le line contrassegnate o spostate in modo non corretto ma figura

finale corretta
Moduli 3 and 4:
2 = Linee contrassegnate correttamente e figura finale corretta

1 = Linee contrassegnate correttamente e assenza figura finale
o
Linee contrassegnate correttamente e figura finale non corretta

©2007-2017 The Ohio State University. All Rights Reserved.
D. Scharre MD, version 6.13 http://sagetest.osu.edu



(o}

Linee non contrassegnate correttamente e figura finale corretta

0 = Tutto il resto incluso le line contrassegnate o spostate in modo non corretto ma figura

finale corretta

12. Memory: punti totali possibili 2.
Forms 1 and 2:
2 = Solo le parole esatte “ho fatto ” e niente altro
1 = deve contenere la parola “fatto”: “si, ho fatto”, “fatto”, altro
0 = tutto il resto
Moduli 3 and 4:
2 = Solo le parole esatte “ho finito ” e niente altro
1 = deve contenere la parola “finito”: “si, ho finito”, “finito”, altro

0 = tutto il resto

Punteggio totale = 0 (minimo) — 22 (massimo)
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